

匠心筑城 城乡面貌与市民生活同步“更新”

□ 记者 黄雅婷

一条条宽敞畅通的道路,在不断拓宽和延伸中拉大城市框架;一个个葱茏欲滴的口袋公园,洋溢着绿的清新、花的芳香……人在画中游,路自景中过,车在园中行,一座特色鲜明、文明和谐的宜居之城正跃然而出。

近年来,我区以“两湖”创新区建设为先导引领,统筹推进城乡融合发展,加快空间重构、资源重组、形态重塑,城乡面貌不断焕新蝶变。推窗见绿、出门见景,是近年来市民们对武进城市生态品质提升的切身感受。

在恒大御景花园小区西侧,“藏”着一座精美的居住区小型公园——“湾小里”口袋公园,一整天都陆续有市民带着孩子来游玩。公园拥有花境草花500平方米、草坪地被425平方米,打造集休闲、娱乐、锻炼于一体的多元活动空间。市民张建铭对公园赞不绝口:“闹中取静,环境很好。孩子玩的设施也很多,老少皆宜。”

“充分利用废弃地、边角地、房前屋后等空间‘见缝插绿’。为公园选址时,会更贴近社区,更方便周边市民享受自然属性空间。”区住建局市政绿化管理科工作人员李博峰介绍,2020年起,我区高标准推进口袋公园建设,已建成口袋公园28个,改造绿地38万平方米,累计投入超4000万元,有效增加了群众身边可休憩、可健身、可交往的

绿色公共空间。

在武进,城市空间不断提优扩容。近年来,我区持续深入推进长沟河片区综合开发,桥梁、雨污水管线等市政项目也在加速建设中,城乡建设水平全面提升。而要实现“近者悦,远者来”,交通也要足够便捷畅通。淮泰常铁路、宁常高速高起点规划,腾龙大道、312国道武进段高标准建设,“四好农村路”高质量延伸……武进的区域路网体系日益完善。

从主城区出发,通过青洋快速路只需行驶半小时,即可到达太湖之滨的雪堰镇。行驶在临湖而建的环太湖公路常州段,就能享受休闲度假的乐趣。“2023年果园接待采摘游客5000人次。”雪堰镇丰香果园家庭农场负责人张曼告诉记者,依托通达的农村路网,产品远销新疆、海南、青海等地区。“武进公路部门持续对环太湖公路进行提升,增设了慢行绿道、指示标志、休闲驿站等,带动了沿线景区景点、采摘农业、乡村旅游、民宿等快速发展。”区公路事业发展中心主任毛娟介绍。

修建一条公路,串联一路风景,带动一片产业,造福一方百姓。自我区创建“四好农村路”全国示范县以来,累计建成区级美丽农村路18条,共86公里;创成精品示范道路20条,共113.404公里。公路也成为美丽的风景线,绵延近10公里的延



工作人员为FLY YOUNG青年滑板口袋公园补种绿化

政西路,每到月季花盛花期,满路嫣红;被誉为“最美水上公路”的揽月路,“春可观花,秋可赏叶”,常年举办马拉松赛事,参跑者累计达15万人次,成为农村道路和体育旅游融合发展新典范。

美丽乡村,幸福宜居。我区加速推进乡村片区整治更新项目,不断提升农村人居环境,雪堰镇雪东村、前黄镇寨桥村、洛阳镇岑村村、嘉泽镇满墩村等陆续获评省宜居宜业和美乡村,礼

嘉镇何墅村西巷头入选第七批江苏省传统村落名录。深入实施农村集体经济“飞地抱团”,我区还先后成立西湖街道“蠡民富”等强村公司,促进农民增收、乡村振兴。

上午,在环太湖公路常州段包揽湖光山色;下午,至武进区

第四图书馆畅享阅读时光;夜晚,到淹城体育运动公园锻炼身体……在这里,城乡共荣,设施完善,四时有景,宜居宜业亦宜游。未来,我区将继续统筹城乡发展,聚力推动城市建设和乡村振兴,把中国式现代化的美好图景一步步变为现实。

奋进强国路 阔步新征程

区总工会重阳节慰问劳模

本报讯(记者 何新雨)10月9日,区总工会开展“心系劳模 情暖重阳”慰问活动,把党和政府的关怀以及工会“娘家人”的关爱送到老劳模的心坎上,在全社会营造尊重劳模、关心劳模、争当劳模的良好氛围。

慰问组先后来到省劳动模范李甫祥、市劳动模范王学观等家中,与劳模们亲切交谈,闲聊家常,为他们送

上重阳糕、被子、水果以及米面粮油等慰问品,仔细询问生活起居、身体健康等情况,认真倾听困难需求,并向他们致以节日的祝福。劳模们纷纷表示,今后将继续发挥榜样力量和示范引领作用,用模范的行为影响带动身边人。

据了解,此次走访慰问活动,共涉及全区90岁以上劳模16人。下一步,区

总工会将持续弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,以更大力度、更实举措、更好政策关心关爱服务劳模,努力形成劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽的时代风尚,激励广大干部职工在各自岗位上履职尽责创先进、立足岗位争优秀,为推动武进经济社会高质量发展作贡献。

全市首家船民超市开业

本报讯(记者 万峥鸣)10月9日,全市首家船民超市——位于锡溧漕河华渡水上服务区的“畅安吾航”便利店正式营业。

华渡水上服务区位于锡溧漕河南岸、华渡桥东侧,总占地面积近4万平方米,于2013年建成投运,每天船流量近800艘。船民吃住都在船上,购买日用物资通常要打车去镇上采购,生活并不方便。

经过走访调研,区港航中心结合船民日常所需,在华渡水上服务区引进商户开设便利店,并在店内设置了“吾航共享便民角”,为船民免费提供救生衣、手套、水管、缆绳等应急物资。同时,船民还可以通过扫描手机二维码,在微信群内进行订购,便利店的工作人员会直接送货上船。

近年来,区港航中心广泛收集船民建议、积极

开展各类公益服务,在服务区内设置了智能供水系统、智能船舶垃圾接收柜、船民休息驿站等设施。同时,华渡水上服务区还建成了全市首个岸电系统。相较于过往依靠船舶自身燃油发电的方式,岸电系统不仅为船民节约了50%的用电成本,还消除了废气、颗粒物的排放和噪声污染,为船民提供了更好的休息环境。

区畜牧兽医管理服务中心在全国大赛取得佳绩

本报讯(记者 徐梦超)日前,由农业农村部、人力资源和社会保障部、中华全国总工会主办的第六届全国农业行业职业技能大赛(动物疫病防治员)在泰州市举行,来自全国的32支参赛队伍、96名选手参赛。经理论考试、猪瘟疫苗免疫注射、猪前腔静脉采血、鸡翅静脉采血、鸡心脏采血、鸡体解剖与采样等环节的激烈比拼,来自区畜牧兽医管理服务中心南夏墅分中心的王志刚荣获个人二等奖。

全国农业行业职业技能大赛(动物疫病防治员)是动物疫控系统规模最大、规格最高的竞技盛会,是对基层动物防疫队伍职

业技能的大检阅。近年来,我区高度重视动物防疫队伍建设,多次举办职业技能培训选拔,构建了“以培促学、以赛促练”的技能提升机制,培养了一批功底扎实、技术精湛、素质过硬、业务全面的动物防疫精英人才,相关从业人员连续多届入围省级代表队参加国家大赛,并取得优异成绩。

下一步,区农业农村局将进一步加强动物防疫队伍建设和专业人才培养,持续强化技术培训和岗位练兵,全面提升动物疫病防治员业务素质和能力水平,不断夯实动物疫病防控基础,为全区畜牧业高质量发展和社会公共卫生安全保驾护航。

通告

10月11日是今年第五个“学习日”。本次“学习日”活动主题为“深入贯彻党的二十届三中全会精神 进一步全面深化改革、奋力书写好中国式现代化武进答卷”。

中共常州市武进区委宣传部
2024年10月10日